

[牵动中国]

日本大地震

第四日



中国援助日本3000万元物资

首批人道主义救援物资昨晚抵日

14日,为支持日本政府和人民抗震救灾,中国政府向日本政府提供3000万元人民币的人道主义救援物资。

3月11日下午,日本东北地区发生里氏9级强烈地震,并引发大规模海啸,造成重大人

员伤亡和财产损失。中国政府和人民对此感同身受。温家宝总理已就此致电日本首相菅直人,代表中国政府向日本政府和人民致以深切慰问。目前,中方已启动对外人道主义紧急救援部际工作机制。

据了解,中国政府向日本提供的首批紧急人道主义救援物资于北京时间14日下午5点由民航包机启运日本,于日本当地时间14日21时(北京时间14日晚8点)抵达东京羽田机场。这批物资包括900顶棉帐

篷、2000条毛巾被和200台应急灯。

记者从国防部新闻事务局获悉,中国军队承担了本次向日本提供紧急人道主义救灾物资的筹措任务。

据新华社



▲14日下午6点多,在青岛流亭国际机场,刚从日本回来的郑先生兴奋地亲吻6岁的外孙女李一禾。
本报记者 张晓鹏 摄

看到亲人 心里就踏实了

本报记者 陈海芹 14日发自青岛

“妈妈,外公外婆怎么还没到啊?”14日下午5点半,青岛流亭机场接站口,6岁的李一禾拉着妈妈的手不断地向出站口张望。

当日下午6点20分,青岛首个震后从日本返回的旅行团落地流亭机场。从大阪飞回青岛的游客拉着行李箱跑向各自的亲人。拥抱、亲吻,成

了表达“我们安全回来了”的代言。

当平度市年近60岁的郑先生夫妇携手出现在接站口时,等待已久的女儿和外孙女顿时露出笑颜。

“当时我们在东京,正坐着大巴车赶往下一个旅游点,突然车就开始‘跳’起来了。”郑先生说,当时还以为是路不好走,

车上的人都没惊慌。但透过车窗,大家明显地看到周围的树在抖动,电线杆在摇晃,周围的大楼都像在“跳舞”,这才恍然大悟,地震了!

据郑先生介绍,地震引起交通瘫痪,所有人只能选择徒步行走,“但大街上并没有出现混乱的情景,可能是东京习惯了大大小小的地震。”

游客们此时也表现出了极大的淡定。郑先生说,在接下来的三天里,他们的旅游线路从东京一路向西,离震源越来越远,旅行未受到太大的影响。

14日终于回到青岛,见到自己的女儿和外孙女,郑先生夫妇不由得露出笑颜:“看到自己的亲人,心里就踏实了。”

中国救援队 尚未找到幸存者

本报3月14日讯 中国国际救援队14日清晨在岩手县大船渡市展开搜救等震后救援活动。这是震后来当地参与救援行动的第一支国际救援队。

当地时间14日7时,中国国际救援队从露营地出发,来到一所小学与当地救援队汇合,随后按照之前接到的求救信息,对一处疑似点进行了排查,但目前仍未发现任何生命迹象。

据14日央视《新闻联播》报道,大船渡市没水没电,余震、海啸预警频发,救援工作环境非常恶劣。中国国际救援队领队尹光辉表示,这次来日的救援队员都参加过多次国内外地震救援活动,具有丰富的搜救经验,他们将克服困难,尽一切可能继续搜寻地震灾害中的幸存者。(宗禾)

25名在日港人 失去联络

据新华社香港3月14日电(记者沈楠) 香港特区政府14日公布,截至当日15时,仍有25名在日港人未能联络上。

我省在日人员陆续报平安

日本地震后,日照40名身在岩手县大船渡市的女研修生一度与国内失去联系的消息曾引起众人担忧。不过,随着震区通讯条件的改善,我省在日人员陆续回报平安。

14日,记者从旅行社和旅游部门获悉,日本地震海啸发生时,省内有5个旅游团共105人在日本,其中人数最多的旅游团为39人,人数最少的是6人。目前,各旅行社已与前方的领队取得联系,所有游客均

安全。

莱芜:经核查,莱芜日昇国际公司在日本的1504名研修生无一伤亡,全部平安。

济宁:记者从曲阜师范大学了解到,该校有19名留学生仍在日本,其中4人在岩手县盛冈市,15人在长野。经确认,这19名留学生均已得到妥善安置,没有人员伤亡情况。

德州:德州汽车摩托车专修学院有150名研修生在日本,其中包括5名北川籍学生。经学校

联系确认,150人都很安全。13日,学校组织50名家长与在日研修生进行了网络视频交流。

青岛:记者从青岛旅游学校得知,该校在日本的22位研修生全部平安无事。

另外,据央视《新闻联播》报道,11名日照国际交流中心的员工通过中国国际救援队的微博向国内报了平安。

本报记者 杜洪雷 闫秀玲 李珍梅 王金强 马瑛 曾现金

本报寻亲热线 已接到18条信息

本报14日开通寻亲热线,截至14日记者发稿时,共接到18条寻亲信息。被寻找的在日人员多是济宁、济南和日照等地赴日的务工人员,以在日本宫城县和岩手县者较为集中。

本报将把这些信息转给中国驻日使馆或日本救助机构,尽力帮忙寻找、联系。 本报记者 刘德峰

Table with multiple columns containing financial data, including stock prices and market indices. The table is partially obscured by a large vertical graphic on the right side of the page.